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FEDERACION INTERNACIONAL DE ORIENTACION
COMISION DE ORIENTACION DE PRECISION

NOTA TECNICA 12/01 (Interpretacion de las reglas)

LA AGRUPACION “A”

Para la competicion de elite, ahora es una practica comun disefiar problemas con una Gnica baliza
(respuesta A o Z), identificada en la columna “B” de la descripcién de control sélo con la letra

“A”. Este tipo de controles han sido ya usados en los WTOC,s.

Inicialmente, cuando se utilizaba un control “A” simple, sélo habia una baliza visible desde el

punto de observacion.

La Orientacién de Precision a nivel elite ha evolucionado en este aspecto. Del competidor de
elite se espera que sea lo suficientemente experimentado y habil, capaz de identificar sobre el
terreno el elemento caracteristico descrito y situado dentro del circulo, para determinar si hay o
no una baliza en la posicion correcta, sin distraerse excesivamente por otras balizas, las cuales

podrian ser visibles desde el punto de observacion.

En los controles “A”, hay que tener en cuenta que no es necesario extender cintas sobre el
terreno. Las cintas solamente son necesarias cuando los controles A-B, A-C, etc. estan en
presencia de otras balizas, para que pueda identificarse la secuencia A, B, C, etc. en las balizas

del control que se esta analizando.

En la competicion a nivel elite, ahora tenemos la posibilidad de un agrupamiento “A”. Consiste

en un grupo de balizas visibles, las cuales son problemas con una sola baliza (A o Z).

En las competiciones de la IOF se recomiendan los siguientes procedimientos:
» Para cada control “A” hay sélo una baliza, la cual estd correctamente colocada en el
elemento caracteristico (A) o incorrectamente colocada en el elemento caracteristico (Z) o

colocada sobre un elemento caracteristico similar cercano (Z).

. Las balizas de otros controles “A” o multi-balizas “convencionales”, es admisible que sean
visibles desde el punto de observacion del control “A”. Igualmente, las balizas del control

“A” pueden ser visibles desde el punto de observacion del control convencional (por ej. A-
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C) y éstas puede formar parte de los problemas de esos puntos, a menos que con cinta se

haya delimitado fuera.

« Dentro del circulo del cualquier control “A”, pueden colocarse balizas distintas de la baliza
de dicho control “A”, pero no deben estar sobre elementos caracteristicos similares al

elemento del control. Esto se explica mejor con un ejemplo. Consultar el apéndice.

. Para cualquier control “A”, es necesario que la baliza asociada sea claramente visible desde
el punto de decision. Puede ser necesario observar el elemento caracteristico y la baliza
desde puntos de observacion secundarios, para determinar si la baliza estd colocada
correctamente o no. En las respuestas Cero, el desplazamiento de la baliza tiene que ser lo

suficientemente apreciable para que haya una respuesta clara.

El razonamiento posterior a estas recomendaciones, es que el conocimiento tradicional de la
Orientacion de Precision, es el de un grupo de balizas en un control, situadas sobre elementos
caracteristicos similares e identificadas A-D (por ejemplo). Que un mismo grupo de balizas sea
utilizado como un control Unico “A”, muchos creen que resulta confuso e inadecuado. A pesar de
que algunas Federaciones estan utilizando grupos de balizas multiples para un solo control “A”,
en este momento no se considera apropiado incluir esos ejemplos para las competiciones de la

IOF, cuando hay hacia ellos desconocimiento y una significativa oposicion.
INTERPRETACION DE LAS REGLAS

La Comisidn de O-Precision de la IOF ha aprobado el uso de controles “A” en competiciones de

la IOF, ya sea solos 0 en una agrupacion.

La Comision también ha considerado si es necesario algin cambio en las reglas, referente al
concepto de control “A”. La conclusién fue que, en principio, las normas no prohiben este
enfoque y no necesitan ser cambiadas en este momento; siempre que se expliquen las

interpretaciones y se entienden los procedimientos recomendados.

Sin embargo, se reconoce que las normas saldrian beneficiadas tras una revision, para
actualizarlas y reducir la necesidad de interpretarlas. En 2013, esta prevista una importante

revision para todas las disciplinas IOF.

La regla vigente de la seccion 20 "Establecimiento del Control y equipos”, sobre la designacion

de la baliza del control dice lo siguiente:

20.6 Las telas de las balizas son designadas de izquierda a derecha, sin tener en cuenta la
profundidad de campo de vision ‘A’, ‘B’... 'E’ desde el punto de decision. La decision de

cudl baliza es cual, se realiza desde este punto.



Interpretacion:
El numero de balizas asociadas al punto de control se encuentra en la Columna B de la
descripcion:

« Si se indica una Unica baliza (letra “A”), s6lo tiene que considerarse una baliza, incluso si
varias balizas son visibles desde el punto de observacion.

« Si se indica mas de una baliza (letras “A-B”, “A-C”, etc.), el nimero descrito tiene que ser
considerado, y designadas como en la regla. Si otras balizas son visibles desde el punto de
observacion, deben utilizarse cintas u otros medios para excluirlas.

Se ha acordado que, si el agrupamiento “A” va a ser utilizado en cualquier competicion de la
IOF, se pondra a disposicion de los jefes de equipos y los competidores, informacién escrita

(como esta nota o directriz técnica) y una demostracion practica en la carrera modelo.

Se matiza que para garantizar la equidad, el uso del agrupamiento “A”, o cualquier otro ajuste

técnico de un problema, tiene que ser aprobado por el Asesor del evento.
Nota

Estas recomendaciones son para eventos de la IOF, tales como campeonatos regionales y

mundiales.

Las Federaciones pueden tener procedimientos diferentes para sus propias competiciones, como

lo estimen conveniente.

Brian-Henry Parker
Comision de Orientacién de Precision de la I0F.
Febrero 2012.



APENDICE

Ejemplo de una agrupacion “A” aceptable para una competicion de la 10F.

VP 1-5 VP 6

Este ejemplo muestra un agrupamiento de controles “A” (1-5) situados en las proximidades de

un control “convencional” (6).

El rea contiene un total de 8 balizas, una para cada uno de los cinco controles “A” y tres para el

control convencional.

En este ejemplo, los 5 controles “A” son vistos desde un punto de observacién comun (pero se

pueden utilizar otros puntos de observacion).
1. Espolén, parte superior — Baliza correcta (A)
2. Espolon, parte superior: sin baliza (Z). La baliza esté en el espoldn cercano situado al este.

3. Vaguada: Baliza correcta (A). Tenga en cuenta que la baliza del Control 2 esta cerca, pero en

un elemento caracteristico claro y diferente.
4. Vaguada: sin baliza (Z). La baliza esta en la siguiente vaguada al SO.

5. Colina O - Baliza correcta (A). Las balizas al NE pueden verse desde el punto de observacion
del agrupamiento. Estan sobre elementos caracteristicos similares, pero no estan interfiriendo,
puesto que estan fuera del circulo del Control 5. Una baliza del Control 6 sobre la colina del

Este, podria interferir en el circulo del Control 5y no ser aceptable.

6. Colina, Al pie NE. A-D. La baliza A es la respuesta correcta. Tenga en cuenta que la baliza del
Control 5 es visible desde el punto de observacion del Control 6, por lo que es la 42 baliza de ese
control. Alternativamente, podria estar sefializado con cinta y el problema es, entonces, A-C.
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Ejemplo de una agrupacion “A” no recomendada para una competicion de la I10F.

VP 1-5 VP 6

Este otro ejemplo se trata del mismo agrupamiento pero con balizas afiadidas y reordenadas.
Aunque las respuestas A 0 Z son invariables, esta distribucién del agrupamiento “A” no esta

aprobado para las siguientes razones.
1. Tres balizas no una. Esto es realmente un problema A-C convencional no un control “A”.

2. Dos balizas sobre elementos caracteristicos similares no una. Es aceptable la baliza de mas
abajo en el mismo saliente o bien la baliza del siguiente espol6n al este, pero no ambas. La baliza
Este es la preferida porque tiene la descripcion correcta y es un distractor legitimo para Control
3.

3. Dos balizas en el mismo elemento caracteristico, una eleccion de A-B cuya respuesta es la B.
La baliza adicional es del Control 4 y no deberia haberse metido en el Control 3.

4. La baliza del Control 4 deberia estar en cualquiera de las vaguadas inmediatamente al SO

(como en el mapa aprobado) o simplemente NO del circulo del Control 4.

5. Dos balizas en el elemento caracteristico. Este es un problema de A-B convencional, cuya
respuesta es la B, no es un control “A”.

6. Ningan cambio. Si esta delimitado, A-C.

Informacién obtenida de la pagina http://orienteering.org/wp-content/uploads/2010/12/IOF-TrailO-TN-12-01-The-
A-Control.pdf

Documento traducido por Roberto Munilla Velasco
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